

# АЛЬБОМ ФШКМ 2016-2018

## ОТЗЫВЫ – 2

### **Владимир Коваленко** (Московская обл.)

Альбом очень понравился. Хороший внешний вид, качественный переплёт, высокое качество печати. Что касается содержания, вся необходимая информация для шахматных композиторов дана в компактной форме. Согласен с предложением дополнить следующий Альбом этюдным разделом. Это повысит интерес к Альбому не только профессионалов, но и большого количества начинающих композиторов и любителей шахмат.

### **Валерий Воинов** (Луга)

Сообщаю свои первые впечатления о недавно вышедшем Альбоме ФШКМ, а также некоторые предложения по дальнейшему его изданию. Внешний вид альбома в своём типографском исполнении производит прекрасное впечатление. И по своему содержанию это серьёзно продуманное и с любовью сделанное издание, которое будет интересно всем истинным любителям шахматной композиции. Удивляет уж очень малый его тираж - всего 100 экземпляров. Бросается в глаза также и малое количество задач зарубежных авторов. В будущем необходимо установить и, по возможности, устранить или хотя бы минимизировать причины этого. Мне представляется, что одной из причин может быть снижение авторитета некоторых конкурсов в нашей стране в связи с недостаточно высокой квалификацией или ответственностью судей. Не очень понятно соотношение количества двух-, трёх- и многоходовых задач в сумме и кооперативных матов. В целом - хвала и честь создателям отличной и интересно издания!

### **Юрий Алексеев** (Барнаул)

Свой путь составителя задач начал с составления задач двухходового жанра. В том числе составлял миниатюры - двухходовки. Начал серьёзно изучать и в дальнейшем составлять задачи других жанров. В том числе и миниатюры. И очень рад, что составление задач-миниатюр других жанров очень серьёзно увлекся в период 2016-2018 г.г., совпавший с проведением Чемпионатов мира по миниатюрам и выходам сборника лучших шахматных композиций миниатюр авторов за 2016-2018 годы. Спасибо В. Иванову, О. Ефросинину, В. Копылу за популяризацию жанра – миниатюры, и благодаря Вам сборник получился отличного качества. Твёрдый переплет, гляцевая бумага. Надеюсь ещё больше проблемистов увлекутся составлением произведений в жанре миниатюры.

### **Михаил Чернушко** (Уссурийск)

Альбом получил. Отличная работа. Поздравляю авторов. Жаль, что нет этюдов — миниатюр.

**Владимир Шумарин (Москва)**

Получил «Альбом миниатюр 20116-2018», спасибо. Выскажу своё мнение. По содержанию и оформлению Альбом оставил весьма приятное впечатление: выше всяких похвал, но, все Альбомы издаваемые в России (по миниатюрам и с большим числом фигур) тематический текст в решениях задач приведён на русском языке, а здесь только на английском ... почему?

(О. Ефросинин: «Комментарии к задачам – минимизированы, в основном название тем, которые и без перевода понятны. Весь дополнительный текст дан на двух языках».)

**Алексей Ивунин (Екатеринбург)**

Благодарю за прекрасно сделанный Альбом! Желаю держать марку и уровень взятого направления.

Дружески, Алексей.

**Борислав Атанасов (Болгария)**

Альбома получил. Он сама прелесть и будет украшать мою библиотеки!  
АЛЬБОМ - МОЛОДЕЦ! ТАК ДЕРЖАТЬ!

**Иван Брюханов (Украина)**

Альбом только получил! Альбом удивительно хорош! Издан на века!

**Petrasin Petrasinovic (Сербия)**

Дорогой Валерий, Я получил альбом сегодня. Благодарю вас за осуществление этого великолепного начинания. Много работы было вложено, чтобы сделать издание таким красивым.

**Miroslav Bily (Чехия)**

Уважаемый Валерий, сегодняшняя посылка прибыла в полном порядке, и несколько слов по АЛЬБОМУ 2016-2018: я ценю высокое качество этого издания, которое превосходит альбомы ФИДЕ, я восхищаюсь скоростью, с которой издание было издано. Я испытываю большое восхищение.

С уважением Мирослав

**Валерий Барсуков (Санкт-Петербург)**

Внимательно просмотрел "Альбом миниатюр". Прекрасное издание! Большая благодарность всем, кто имеет отношение к его появлению.

